

V plnění disciplín Olympijského víceboje budeme pokračovat i v 2. pololetí školního roku a v závěru školního roku děti dostanou sportovní vysvědčení s analýzou jejich fyzických předpokladů k určitému sportu. Pak už jen záleží na aktivitě, chuti, vytrvalosti a sportovních možnostech daného dítěte....a kdo ví, možná bude jednou známý olympionik právě z Hrabové.

Jaroslava Vločka Králová

Světový Den Ekoškol v Hrabové

7. listopadu se každoročně slaví Den Ekoškol. My jsme ho letos zasvětili poznávání společenstva v blízkosti lidských obydlí. Na osmi stanovištích rozmístěných po škole se děti dozvěděly více o rostlinách a živočiších, kteří jsou kolem nás a s námi. Přišly i děti ze školky, které si, stejně jako děti školní, zkusily např. - jak správně nakreslit ptáčka, rozlišit ptačí hlasy, rozeznat domácí zvířata, poznat jedlé a nejedlé plody.

Jak má vypadat ptačí krmítko, jsme si vyzkoušeli odpoledne v družině. A tu pravou ptačí pochoutku – šišku máčenou v loji se semínky, jsme si společně vyrobili na školkové zahradě. Tam za námi přišli i rodiče, aby nám pomohli v plánování naší budoucí přírodní zahrady.

Co nám všem tento den přinesl? Dospělákům zjištění, že výuku můžou režírovat i děti, tentokrát členové školního Ekotýmu a že to dopadlo na výbornou.

Členům Ekotýmu uvědomění si, jak je těžké zkombinovat výuku na stanovišti pro více dětí různého věku i to, že se musí dobře připravit.

Všem ostatním žákům pak zjištění, že učení může probíhat i jinak než v lavicích, pokud respektují domluvená pravidla.

Tenkrát aneb Výprava proti proudu času

Náš letošní celoroční projekt, se opět prolíná zájmovou činností školní družiny i některými předměty a my si na vlastní kůži můžeme vyzkoušet, jaké to je, vracet se proti proudu času. Po dobu deseti etap podnikáme výpravy do jednoho časového období: do pravěku, do pohádky, za koumáky, do středověku a za indiány.

Asi každý z nás by si v dějinách našel svoje oblíbené období, událost či osobnost. Mnohdy bychom si přáli alespoň na okamžik prožít na vlastní kůži něco z té dávné doby, být u toho, mít možnost něco vidět na vlastní oči. Žádný stroj času však neexistuje a ve skutečnosti se nelze vracet zpět jinak než studiem dějin. Ale komu nechybí představivost a fantazie, ten může podnikat výpravy proti času.

Měsíc padajícího listí jsme prožili v pravěku. Čtením Lovců mamutů i společným vyprávěním jsme se jim tak přiblížili, že nebyl problém vyhloubit v lese jámu na mamuta, kreslit jeskynní malby ohořelým klacíkem či sehrát pantomimou scénky ze života pravěké osady. A že nevíte, co je EKA, EKA? No přeci pravěké počítání do dvou.

Listopadový pohádkový projekt spojený se spaním ve škole byl plný pohádek z českých večerníčků. Večer jsme si četli příběhy z knížek Rumcajs, Bob a Bobek, Pejsek a kočička, Křemílek a Vochoomůrka a Krteček. Potom jsme si k nim vymýšleli úkoly, které by se daly plnit s rodiči při setkání na Vánoční den. A druhý den byl plný výtvarky, informatiky i pracovních činností. Vznikly krásné postery plné veselých postaviček, básniček a zajímavostí o autorech či ilustrátorech.

S pohádkami se budete moci potkat i vy, jednak na našem vánočním odpoledni, které připravujeme s dětmi pro rodiče, jednak na tradičním školním plese, který se koná již 17. ledna 2015, tentokrát právě v pohádkovém duchu. Srdečně vás všechny zveme!

Eva Mráček Vysoudilová